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3.1. Основные характеристики компьютеров.

3.2. Виды программного обеспечения компьютеров. 

3.3. Внешние устройства, подключаемые к компьютеру.

04. Локальная сеть.

4.1. Объединение компьютеров в локальную сеть.

05. Защита информации

5.1. Безопасность, гигиена, эргономика, ресурсосбережение.
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7.1. Электронные таблицы: структура электронных таблиц, типы и формат данных.
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11.3. Основные алгоритмические структуры.
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014. Телекоммуникационные технологии.

14.1. Аппаратные и программные средства организации компьютерных сетей.

14.2. Глобальная сеть.
14.3. Информационные сервисы сети Интернет
015. Разработка Web-сайтов.

15.1. Основы HTML.

15.2. Форматирование текста и размещение графики.
15.3. Гиперссылки, списки  и формы на Web- страницах.
016. Информационная деятельность человека.

16.1. Этапы развития технических средств и информационных ресурсов.

16.2. Правовые нормы, относящиеся к информации, правонарушения в информационной сфере, меры их предупреждения.
Банк тестовых заданий

1. Информация и информационные процессы.

01.01. Представление и кодирование информации.
01. Что изучает информатика?

Варианты ответов:
1) конструкцию компьютера;

2) способы представления, накопления, обработки информации с помощью технических средств;

3) компьютерные программы;

4)общешкольные дисциплины;

Эталон:   2)         [6]
02. На рынке информационных услуг подлежат обмену и продаже: 

Варианты ответов: 

1) Лицензии, информационные технологии; 

2) Оборудование помещения; 

3) Бланки первичных документов, вычислительная техника; 

4) Книги, журналы, литература; 

Эталон:    1)         [3]
03. В кодировке Unicode  на каждый символ отводится два байта. Определите информационный объем слова из 16 символов в этой кодировке.

Варианты ответов:
1)384 бита;           2) 192 бита;        3) 256 бит;         4) 32 бит.

Эталон:    3)          [1]

01.02. Определение количества информации 

01.  Переведите 32 бит информации в байт:
Эталон:    4         [1]

02. Считая, что каждый символ кодируется одним байтом, оцените информационный объем следующего предложения: «Я изучаю информационные технологии»

Варианты ответов:

1) 272 бит;       2) 304 бит;      3) 304 байт;       4)272 байт

Эталон:   1)         [1]
03.  Была получена телеграмма: «Встречайте вагон семь». Известно, что в составе поезда  16 вагонов. Какое количество информации было получено?

Варианты ответов:
1) 4 бит;               2) 5 бит;             3) 16 бит;            4) 10 бит.

Эталон:     1)         [3]
04.  Сообщение о том, что ваш друг живет на десятом этаже, несет 4 бита информации. Сколько этажей в доме? 

Варианты ответов: 
1) 4;                     2) 5;                    3) 16;                   4) 10.

Эталон:     3)         [3]
01.03. Представление числовой информации с помощью систем счисления.

01. Для представления чисел в шестнадцатеричной системе счисления пользуются: 

Варианты ответов:
1) цифры 0-9  и буквы А-F; 
                 3) числа 0-15            
2) буквы A-Q 

                   4) числа 0-10 и буквы А-F
Эталон:     1)         [1]
02. Выполните перевод числа 1510 из десятичной системы счисления в восьмеричную систему счисления.
                                                            
Эталон:     17        [1]
03. Выполните перевод числа 1012 из  двоичной системы счисления в десятичную    систему счисления.
Эталон:     5         [1]
01.04. Арифметические операции в позиционных системах счисления.

01. Вычислите сумму чисел x и y, при x = 1002, y = 1102. 

Варианты ответов:
1) 11012;              2) 10102;              3) 10002;            4) 11112.
Эталон:     2)         [3]
02. Вычислите разность чисел  x и y, при x = 11012, y = 10102. 

Варианты ответов:
1) 112;              2) 1012;              3) 102;            4) 1112.
Эталон:     1)         [3]

03. Вычислите произведение чисел  x и y, при x = 1012, y = 1102. 

Эталон:     11110       [3]

04. Вычислите частное чисел  x и y, при x = 111102, y = 10102. 

Эталон:     11          [3]
05. Вычислите сумму чисел 378 и 9516.
Эталон:     B416         [3]

01.05. Дискретное (цифровое) представление информации.

01. В таблице ниже представлена часть кодовой таблицы ASCII:

	Символ
	1
	5
	А
	В
	S
	a
	b
	s

	Десятичный код
	49
	53
	65
	66
	83
	97
	98
	

	Шестнадцатеричный код
	31
	35
	41
	42
	53
	61
	62
	?


Каков шестнадцатеричный код символа «s»?

Варианты ответов: 
1) 73;                2) А1;                   3) 83;                     4) В6.

Эталон:     1)         [3]
02. Для передачи по каналу связи сообщения, состоящего только из символов А, Б, В и Г используется посимвольное кодирование: А-00, Б-11, В-010, Г-011. Через канал связи передается сообщение: АБВГ. Закодируйте сообщение данным кодом. Полученную двоичную последовательность переведите в десятичную систему счисления.

Варианты ответов:
1) AD3;          2) 557;                 3) 101;             4) 211.
Эталон:     4)         [3]
03. Для хранения растрового изображения размером 128(128 пикселя отвели 4096 байтов памяти. Каково максимально возможное число цветов в палитре изображения?

Варианты ответов:
1) 16;               2) 4;                    3) 256;                      4) 1024.

Эталон:     2)         [3]
04.  В цветовой модели RGB составляющими цветовыми компонентами являются … 

Варианты ответов: 

1)красный, зеленый, синий 

2) голубой, малиновый, желтый 

3) оттенок цвета, насыщенность цвета, яркость цвета 

4) красный, желтый, фиолетовый 

Эталон:     1)         [5]
02. Хранение информации.
02.01. Архив информации. 

01. Архивный файл представляет собой:
1) файл, которым долго не пользовались;
2) файл, защищенный от копирования;
3) файл, сжатый с помощью архиватора;
4) файл, защищенный от несанкционированного доступа;
5) файл, зараженный компьютерным вирусом.
Эталон:     3)         [5]
02.02.  Хранение информации на  носителях.
01. Выберите два верных ответа. Основными параметрами оптического CD диска являются:
Варианты ответов:
1) цена;

2) скорость вращения; 
3) программа для записи диска; 
4) емкость.
Эталон:   24         [3]
02. В целях сохранения информации гибкие диски необходимо оберегать от:

Варианты ответов: 

1) холода; 2) света;   3) магнитных лучей;  4) перепадов давления.

Эталон:     3)         [3]
03. Сколько текстовых файлов можно записать на гибкий диск 3,5 (А:), если файл содержит информацию объемом  5032 знака?
Эталон:     300         [3]
03. Аппаратные  и программные средства ИКТ.
03.01. Основные характеристики компьютеров.
1. Завершение работы с компьютером происходит по команде: 

Варианты ответов: 

1) Пуск \ Программы \ Завершение работы 

2) Пуск \ Завершение работы

3) нажать Reset
4) Ctrl + Alt + Delete
Эталон:     2)         [4]
2. Укажите устройство, не являющееся устройством ввода информации в компьютер:

Варианты ответов:
1) сканер;   2) монитор;   3) клавиатура;   4) мышь. 

Эталон:     2)         [4]
3. Выберите правильный ответ:

Производительность работы компьютера зависит от:

Варианты ответов: 
1) частоты процессора;

2) типа монитора;

3) напряжения питания;

4) быстроты нажатия на клавиши.       

Эталон:     1)         [4]
03.02. Виды программного обеспечения компьютеров. 

01. Выберите правильный ответ:

Базовый комплекс компьютерных программ, обеспечивающих управление аппаратными средствами компьютера  это…

Варианты ответов: 
1) операционная система; 2) утилита; 3) прикладная программа; 4) программа – архиватор.
Эталон:     1)         [4]
02. Специальные программы, обеспечивающие управление работой внешних устройств,  это…

Варианты ответов: 

1) операционная система;

2) антивирусная программа;

3) драйверы устройств;

4) программа – архиватор.       
Эталон:     3)         [4]
03. Вредоносные программы, которые могут «размножаться» и скрытно внедрять свои копии в исполнимые файлы,  это…

Варианты ответов:

1) операционная система;

2) компьютерный вирус;

3) прикладная программа;

4) программа – архиватор.   

Эталон:     2)         [4]
03.03. Внешние устройства, подключаемые к компьютеру.

01. Укажите свойства, характеризующие матричный принтер:

Варианты ответов: 

1) высокая скорость печатания;
3) бесшумная работа;

2) высокое качество печати;
4) наличие печатающей головки.

Эталон:     4)         [3]
02. Сканер - это:

Варианты ответов:
1) устройство обработки информации;

2) устройство хранения информации;

3) устройства ввода информации с бумаги;

4) устройство вывода информации на бумагу.

Эталон:     3)         [3]
04. Локальная сеть.

04.01. Объединение компьютеров в локальную сеть.

01. Топология локальной компьютерной сети, в которой все рабочие станции соединены непосредственно с сервером, называется:

Варианты ответов:
1. Кольцевой;    2. Радиальной;  3. Шинной;  4. Древовидной;  5. Радиально-кольцевой.

Эталон:     2)         [2]
05. Защита информации

05.01. Безопасность, гигиена, эргономика, ресурсосбережение 

01. В каком направлении от монитора вредные излучения максимальны?
Варианты ответов:

1) от экрана вниз

2) от экрана вперед

3) от экрана вверх

4) от экрана назад
Эталон:     2   [5]
02. Эргономика – это…

Варианты ответов:

1) научная дисциплина, изучающая трудовые процессы, с целью создания оптимальных условий труда;

2) наука об искусственном интеллекте;

3) наука об электронно-вычислительных  машинах;

4) наука о формах и законах человеческого мышления.
Эталон:     1   [5]
05.02. Защита информации от вредоносных программ.
01. Компьютерные вирусы:
1) возникают в связи со сбоями в аппаратных средствах компьютера;
2) пишутся людьми специально для нанесения ущерба пользователям ПК;
3) зарождаются при работе неверно написанных программных продуктов;
4) являются следствием ошибок в операционной системе;
Эталон:     2)         [4]
06. Информационные технологии обработки текстовой информации.
06.01. Возможности настольных издательских систем

01. Каково наиболее распространенное расширение в имени текстовых файлов? 
1) *.EXE 
2) *.BMP 
3) *.TXT 
4) *.COM

Эталон:     3)         [2]
02. Для того, чтобы подготовиться к копированию слова, необходимо... 
1)выделить слово 

2)установить курсор на слово

3)выделить абзац 

4)установить курсор на начало абзаца 

Эталон:     1)         [2]
03. Установите соответствие между фрагментами диалоговых окон текстового процессора и их назначениями.
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Варианты ответов:

1) устанавливаются размеров полей страницы

2) задается положение (ориентация) листа

3) устанавливается межстрочный интервал
4) включается режим разбиения слов при переносе их на следующую строку

Эталон:     241         [2]
06.02. Системы проверки орфографии и грамматики.

01. В текстовом редакторе набран текст:
В НЕМ ПРОСТО НАХОДЯТСЯ ПРОЦЕДУРЫ ОБРОБОТКИ ДАТЫ И ВРЕМЕНИ ДНЯ, АНАЛИЗА СОСТОЯНИЯ МАГНИТНЫХ ДИСКОВ, СРЕДСТВА РОБОТЫ СО СПРАВОЧНИКАМИ И ОТДЕЛЬНЫМИ ФАЙЛАМИ.
Команда "Найти и заменить все" для исправления всех ошибок может иметь вид:
Варианты ответов:

1) найти Р заменить на РА; 

2) найти РО заменить на РА; 

3) найти РОБ заменить на РАБ; 

4) найти БРОБ заменить на БРАБ; 

5) найти БРОБО заменить на БРАБО; 
Эталон:     3           [2]
02.  Процедура автоматического форматирования текста предусматривает:
Варианты ответов:

1) запись текста в буфер; 

2) удаление текста; 

3) отмену предыдущей операции, совершенной над текстом; 

4) автоматическое расположение текста в соответствии с определенными правилами.   
Эталон:     35         [2]
06.03. Гипертекстовое представление информации.

01. Гипертекст - это 

Варианты ответов:

1) структурированный текст, в котором могут осуществляться переходы по выделенным меткам; 

2) обычный, но очень большой по объему текст; 

3) текст, буквы которого набраны шрифтом очень большого размера; 

4) распределенная совокупность баз данных, содержащих тексты. 

Эталон:     1          [5]
07. Технологии обработки числовой информации.
07.01. Электронные таблицы: структура электронных таблиц, типы и формат данных.

01. Основным элементом электронных таблиц являются... 

1) ячейка 

2) столбец 

3) строка 

4) вся таблица 

Эталон:     1)         [2]
02. В электронных таблицах выделена группа ячеек А1:B3. Сколько ячеек входит в эту группу? 
1) 3 
2) 4 
3) 5 
4) 6 
Эталон:     4)         [2]
03. Формула в электронных таблицах не может включать... 
1) имена ячеек 
2) числа 
3) текст 
4) знаки арифметических операций 
Эталон:     3)         [2]
04.В электронных таблицах выделена группа ячеек А1:B3. Сколько ячеек входит в эту группу? 
1) 3
2) 4 
3) 5 
4) 6 
Эталон:     4)         [2]
05. В динамической  (электронной)  таблице приведены значения пробега автомашин (в км)  и общего расхода дизельного топлива (в литрах)     в   четырех автохозяйствах с 12  по 15  июля. В каком из хозяйств средний     расход топлива на 100 км пути за эти четыре дня наименьший?
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Варианты ответов:
1)Автоколонна№11 

2) Грузовое такси 

3)Автобаза№6 

4) Трансавтопарк 
Эталон:     2)         [2]
07.02. Относительные и абсолютные ссылки.

01. Дан фрагмент электронной таблицы:

	
	C
	D
	Е

	1
	110
	25
	= C1+D$1

	2
	45
	55
	

	3
	120
	60
	?


Определите значение ячейки E3, если в нее скопировать формулу из ячейки  E1?

Варианты ответов:
1) 145;             2) 180;        3) 170;      4) 135.

Эталон:     1)         [2]
07.03. Встроенные математические и логические функции.

01. Выберите правильный ответ:

Результатами вычислений в ячейках В1 и С1 электронной таблицы будут числа: 

	
	А
	В
	С

	1
	4
	=А1/2
	=МАКС(А1;В1)


Эталон:     4          [2]
07.04. Наглядное представление числовых данных с помощью диаграмм и графиков.

01. Укажите диаграмму, соответствующую значениям диапазона ячеек А1:Е1

	
	А
	В
	С
	D
	E

	1
	10
	25
	25
	50
	70


Варианты ответов: 
1)
2)                                    3)                       4)
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Эталон:     1)         [2]
02. Дан фрагмент электронной таблицы:

	
	А
	В

	1
	2
	= А1-1

	2
	3
	= А1/2

	3
	
	= А2-1

	4
	
	= А1+В3


 После выполнения вычислений была  построена диаграмма по значениям диапазона ячеек В1: В4. Укажите получившуюся диаграмму.

	1 
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Эталон:     2          [2]
08. Технологии хранения, поиска и сортировки информации – СУБД.
08.01. Базы данных. Системы управления базами данных.
01. Полем реляционной БД является: 

Варианты ответов:
1) строка таблицы;    2) корень дерева;     3) дерево;    4) столбец таблицы; 
Эталон:     4)         [5]
02.  БД содержит информацию об учениках школы: фамилия, класс, балл за тест, балл за практическое задание, общее количество баллов. Какого типа должно быть поле «Общее количество баллов»?
Варианты ответов: 

1) символьное;   2) логическое; 3) числовое; 4) «дата».
Эталон:     3)         [5]
03. Структура реляционной базы данных изменяется при: 

Варианты ответов:
1) удалении любой записи;                          2) удалении любого поля; 

3) изменении любой записи;                       4) удалении всех записей. 

Эталон:     2)         [5]
08.02. Формы представления данных.
01. Укажите номера кодов  таблицы базы данных – результата запроса  по полю «Хобби» с условием «Книги»
	Код
	Фамилия
	Имя
	Хобби

	1
	Петров
	Владимир
	Монеты

	2
	Рожков
	Иван
	Марки

	3
	Кузнецов
	Николай
	Книги

	4
	Рубцов
	Александр
	Марки

	5
	Салахов
	Алексей
	Книги

	6
	Кротов
	Вадим
	Марки


Эталон:     35         [5]
02. Какие записи в нижеследующем фрагменте таблицы удовлетворяют условию «(Школа=44 ИЛИ Школа =122) И (Факультет = физический)»? Укажите номера кодов.

	Код
	ФИО
	Дата рождения
	Факультет
	Школа
	Курсы

	1
	Лыкова Ольга Петровна
	11.09.81
	физический
	122
	да

	2
	Семенов Олег Геннадьевич
	17.05.82
	химический
	44
	нет

	3
	Захарова Ирина Петровна
	10.01.81
	биологический
	44
	нет

	4
	Бобров Игорь Анатольевич
	19.06.81
	биологический
	3
	да

	5
	Морозов Иван Иванович
	13.03.82
	химический
	44
	да

	6
	Радченко Полина Романовна
	17.08.81
	химический
	6
	нет


Эталон:     1       [5]
09. Технология создания и обработки графической и мультимедийной информации.

09.01. Растровая и векторная графика.

1. Примитивами в графическом редакторе являются:
Варианты ответов:

1) Линия, круг, прямоугольник
2) Карандаш, кисть, ластик
3) Выделение, копирование, вставка

4) Наборы цветов (палитра)
Эталон:     1          [2]
2.  Инструментами в графическом редакторе являются: 
Варианты ответов:

1) Линия, круг, прямоугольник
2) Карандаш, кисть, ластик
3) Выделение, копирование, вставка
4) Наборы цветов (палитра)

Эталон:     2          [2]
09.02. Компьютерные презентации.

01. На рисунке представлен слайд с авторазметкой.
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Установите соответствие между цифрами и объектами, которые можно добавить на слайд электронной презентации.

Варианты ответов: 

1) Таблица

2) Рисунок 

3) Диаграмм

4) Клип 

Эталон:     321          [2]
010. Основы логики.  
010.01.  Формы мышления.
01.   Ниже приведены фрагменты таблиц базы данных участников конкурса  исполнительского мастерства. Представители скольких стран исполняют Баха?
	Страна
	Участник
	
	Участник 
	Инструмент
	Автор        произведения 

	Германия           
	Силин 
	
	Альбрехт          
	флейта   
	Бах

	США            
	Клеменс 
	
	Бергер             
	скрипка
	Паганини

	Россия     
	Холево 
	
	Каладзе     
	скрипка     
	Паганини 

	Грузия    
	Яшвили
	
	Клеменс  
	фортепиано
	Бах 

	Германия       
	Бергер 
	
	 Силин          
	скрипка     
	Моцарт

	Украина       
	Численко
	
	Феер        
	флейта        
	Бах

	Германия       
	Феер 
	
	Холево
	скрипка
	Моцарт 

	Россия         
	Каладзе
	
	Численко  
	фортепиано 
	Моцарт

	Германия       
	Альбрехт 
	
	Яшвили  
	флейта  
	Моцарт 


Варианты ответов:
1) 5;              2)  2;              3)  3;               4) 4.

Эталон:     2)         [3]
010.02.  Алгебра высказываний. 

01. Определите истинность логического выражения: 1 /\ 1 \/ 1 

Эталон:    1         [3]
010.03. Таблицы истинности.

01. Символом F обозначено одно из указанных ниже логических выражений от трех аргументов X, Y, Z.

	X
	Y
	Z
	F

	0
	1
	0
	0

	1
	1
	0
	1

	1
	0
	1
	0


Дан фрагмент таблицы истинности выражения F:

Какое выражение соответствует  F?

	
	Варианты ответов:
	

	1)
	 X \/ Y \/ Z 
	3) X /\ Y /\ Z

	2)
	X /\ Y /\ Z
	4) X \/ Y \/ Z


Эталон:     2)         [3]
010.04. Логические законы и правила  преобразования логических выражений. 

01. Упростите  логическое выражение:   (А ۷ В) & (А ۷ В)

Эталон:     А          [3]
02.  Упростите  логическое выражение:


             А ۷  В ۷  А & В 

Эталон:     0         [3]
010.05. Логические основы устройства  компьютера.
01. Логическая электронная схема, выполняющая сложение двоичных чисел, называется ...
Варианты ответов:
1) триггер

2) полусумматор

3) сумматор

4) регистр
Эталон:     3           [5]
02. Какое значение получим на выходе схемы, если на входы подаются следующие значения: X1=0, X2=0, X3=1 ?
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Эталон:     0           [5]
011. Основы алгоритмизации и программирования.

011.01. Среда программирования. 

01. У исполнителя  «Калькулятор» две команды, которым присвоены номера:

1) Прибавь 1

2) Умножь на 4 
Выполняя первую из них, «Калькулятор» прибавляет к числу на экране 1, а выполняя вторую, умножает его на 4.

Запишите порядок команд в программе получения из числа 0 числа 28, содержащей не более 6 команд. В ответе  укажите лишь номера команд. 

Эталон:     121112           [3]
02. Определите значение  переменных    a  и  b   после выполнения следующего  фрагмента программы:
	Бейсик
	Алгоритмический

	a = 3-2*1

а = a  + 1

b = – a+4

а = –  b / 2
	a: = 3-2*1

а: = a  + 1

b: = – a+4

а: = –  b / 2


	Варианты ответов: 
1) а = 1, b = 3;  
2) а = -1, b = 3;
3) а = 4,  b = 20;

4) а = -1, b = 2.


Эталон:     4)         [3]
011.02. Алгоритм. Свойства алгоритма. 

01. Алгоритм – это

Варианты ответов:         

1) Правила выполнения определенных действий;

2) Описание последовательности действий, строгое исполнение которых приводит к решению поставленной задачи за конечное число шагов;

3) Набор команд для компьютера;

4) Протокол вычислительной сети.

Эталон:     2)         [3]
011.03. Основные алгоритмические структуры.

01. Алгоритм называется линейным, если

Варианты ответов:         

1) Его выполнение предполагает многократное повторение одних и тех же действий;

2) Ход его выполнения зависит от истинности тех или иных условий;

3) Его команды выполняются в порядке их естественного следования друг за другом независимо от каких-либо условий;

4) Он включает в себя вспомогательный алгоритм.

Эталон:    3)         [3]
02. Определите значение переменной   b   после выполнения фрагмента алгоритма.
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а   =  32    

да    

а :   =  а   / 2   b : =  b   +   a  

нет  

a:   =  128 ;   b:   = 0    


Эталон:     96        [3]
03. Значение переменной S после выполнения данного алгоритма

Алг   сумма квадратов (цел S)

           Рез S

           Нач  нат n

             S: =0

           для n от 1 до 3 

                 нц

                        S: =S+n*n
                 кц

           кон

является число: 

Эталон:     14         [3]
011.04. Тестирование готовой программы.

01. Произошел сбой в компьютерной системе, и строчки программ перепутались. Восстановите программу. В ответ запишите номера строк.

1. INPUT «Введите b»; b

2. ELSE max=b

3. REM Пример1

4. END IF

5. END

6. PRINT max

7. IF a>b THEN max=a

8. INPUT «Введите a»; a
Эталон:     3817265         [3]
012. Моделирование и формализация.

012.01. Формы представления моделей.

01. Изучаемый объект может иметь... 
1) только одну модель 
2) половину модели 
3) несколько моделей 
4) не иметь моделей вообще 
Эталон:     3)         [4]
02.   Модель  это замещение изучаемого объекта другим объектом, 
который отражает... 
1) все стороны данного объекта 
2) некоторые стороны данного объекта 
3) существенные стороны данного объекта
4) несущественные стороны данного объекта 
Эталон:     3)         [4]
012.02. Типы информационных моделей

01.  В колледже учатся четыре талантливых подростка: Иван, Петр, Алексей и Андрей. Один из них увлекается хоккеем, другой – футболом, третий – легкой атлетикой, четвертый – баскетболом.
О них известно следующее: 

1) Иван и Алексей были в спортзале, когда там занимался легкоатлет.

2) Петр и хоккеист вместе были на тренировке баскетболиста.

3) Хоккеист раньше дружил с Андреем, а теперь дружит с Иваном.

4) Иван и Алексей  учатся в разных группах и в разные смены.

Определите соответствие, кто  чем увлекается?

	1. Иван 

2. Петр 

3. Алексей 

4. Андрей 
	1. Хоккей
2. Футбол
3. Баскетбол 
4. Легкая атлетика


Эталон:     1-2, 2-4, 3-1, 4-3        [4]
013. Управление процессами.

013.01. Виды управления.

01. В зависимости от степени участия человека в процессе управления системы управления делится на три класса: 

Варианты ответов:

1) Автоматические, неавтоматические, автоматизированные.

2) Технические, автоматические, автоматизированные

3) Управляемые, неуправляемые, автоматизированные

4) Профессиональные, индивидуальные, технические.

Эталон:     1          [5]
013.02. Автоматизированные системы управления.

01. АСУ (автоматизированные системы управления) — это:
Варианты ответов:

1) комплекс технических средств, обеспечивающий управление объектом в производственной, научной или общественной жизни; 

2) комплекс компьютерных программ, обеспечивающий управление объектом в производственной, научной или общественной жизни; 

3) система принятия управленческих решений с привлечением компьютера; 

4) комплекс технических и программных средств, обеспечивающий управление объектом в производственной, научной или общественной жизни.

Эталон:     4           [5]
014. Телекоммуникационные технологии.

014.01. Аппаратные и программные средства организации компьютерных сетей.  

01. Выберите два верных ответа. Особенностями волоконно-оптического кабеля являются …

Варианты ответов:         

	1) Высокая скорость передачи данных

	2) Передача данных на большие расстояния

	3) Бесплатное использование лицензионного ПО

	4)  Дешевая сетевая среда


Эталон:     12         [1]
02. Модем обеспечивает:

Варианты ответов:         

1) Преобразование двоичного кода в аналоговый сигнал и обратно;

2) Преобразование двоичного кода в аналоговый сигнал;

3) Преобразование аналогового сигнала в двоичный код;

4) Усиление аналогового сигнала;

5) Ослабление аналогового сигнала.

Эталон:     1)         [5]
014.02. Глобальная сеть.

01. Глобальная компьютерная сеть - это:

Варианты ответов:         

1) Информационная система с гиперсвязями;

2) Множество компьютеров, связанных каналами передачи информации и находящихся в пределах одного помещения, здания;

3) Система обмена информацией на определенную тему;

4) Объединение компьютеров, расположенных на большом расстоянии, для общего использования информационных ресурсов.

Эталон:     4)        [1]
02. Компьютер, предоставляющий свои ресурсы в пользование другим компьютерам при совместной работе, называется:

Варианты ответов:

1) адаптером; 

2) коммутатором; 

3) станцией; 

4) сервером; 

5) клиент-сервером. 

Эталон:     4           [1]
03. Доступ к файлу ftp.net , находящемуся на сервере txt.org, осуществляется по протоколу http. В таблице фрагменты адреса файла закодированы буквами от А до Ж. Запишите последовательность этих букв, кодирующую адрес указанного файла в сети Интернет.
	A
	.net

	Б
	ftp

	В
	://

	Г
	http

	Д
	/

	Е
	.org

	Ж
	txt


Эталон:     ГВЖЕДБА         [1]
04.  Модем, передающий информацию со скоростью 28 800 бит/с, 
может передать две страницы текста (3600 байт) в течение ... 

1) 1 минуты 

2) 1 часа 

3) 1 секунды 

4) 1 дня 

Эталон:     3)         [1]
014.03. Информационные сервисы сети Интернет 
01. Допустимым адресом электронного почтового ящика является …

	
	Варианты ответов:         

	
	1) колледж@mail.ru

	
	2) kolledg @mail

	
	3)  kolledg@mail.ru 

4) k?olledg@mail.ru


Эталон:     3)         [2]
015. Разработка Web-сайтов.

015.01. Основы HTML .

01. HTML (HYPER TEXT MARKUP LANGUAGE) является:

Варианты ответов:         
1) Языком   разметки web-страниц;

2) Системой программирования;

3) Текстовым редактором;

4) Системой управления базами данных;

5) Экспертной системой.

Эталон:     1)         [2]
02. Web-страницы имеют расширение:

Варианты ответов:

1) *.html; 
2) *.txt; 
3) *.web; 
4) *.exe;
5) *.www
Эталон:     1)         [2]
015.02. Форматирование текста и размещение графики. 

01. Для выравнивания абзаца по левому краю достаточно использовать: 
Варианты ответов:

1) <p> … </p>
2) <p align=left>
3) <p align=left> … </p>
4) <p>

Эталон:     4        [2]
02. Тегами форматирования шрифта являются:
Варианты ответов:

1) <font face=”arial”>

2) <font>
3) <u>, <b>, <br>, <i>, <s>
4) <u>, <b>, <i>, <s> 
Эталон:     4           [2]
03. Для вставки изображения в документ HTML используется команда: 
Варианты ответов:

1) <img src="ris.jpg">
2) <body background="ris.jpg"> 
3) <a href="ris.jpg">
4) <input="ris.jpg">
Эталон:     1           [2]
015.03. Гиперссылки, списки  и формы на Web- страницах.

01. Гиперссылка задается тегом: 
Варианты ответов:

1) <font color="file.htm">
2) <img src="http://www.chat.ru">

3) <a href="file.htm">текст</a>

4) <embed="http://www.da.ru">
Эталон:     3               [2]
02. Гиперссылки на Web - странице могут обеспечить переход...

Варианты ответов:

1) только в пределах данной web – страницы

2) только на web – страницы данного сервера 

3) на любую web – страницу данного региона

4) на любую web – страницу любого сервера Интернет

Эталон:     4           [2]
03. Ссылка на адрес электронной почты задается тегом:

Варианты ответов:

1) kompas@email.ru
2) <a href="mailto:svetlana@narod.ru">текст</a>

3) <a href="marina@mail.ru">текст</a>

4) piter@mailru.com
Эталон:     2           [2]
016. Информационная деятельность человека.

016.01. Этапы развития технических средств и информационных ресурсов.

01. Информационная революция - это:
Варианты ответов:

1) качественное изменение способов передачи и хранения информации и  объема информации, доступной активной части населения;

2) радикальная трансформация доминирующего в социуме технологического уклада;

3) возможность человека получать в полном объеме необходимую для его жизни и профессиональной деятельности информацию;

4) изменение в способах формирования и использования совокупного интеллектуального потенциала социума;

5) совокупность информационных войн.
Эталон:     1           [4]
02. Информатизация общества - это процесс... 
Варианты ответов:

1) увеличения объема избыточной информации в социуме;

2) возрастания роли в социуме средств массовой информации; 

3) более полного использования накопленной информации во всех областях человеческой деятельности за счет применения средств информационных и телекоммуникационных технологий;

4) повсеместного использования компьютеров.
Эталон:                [4]
04. Информационная культура общества на современном этапе  предполагает: 

Варианты ответов: 

1) знание современных программных продуктов; 

2) знание иностранных языков; 

3) умение работать с информацией при помощи технических средств; 

4) умение запомнить большой объем информации; 

Эталон:   3)         [4]
016.02. Правовые нормы, относящиеся к информации, правонарушения в информационной сфере, меры их предупреждения.

01. Для признания авторского права на компьютерные программы требуется:
Варианты ответов:

1) зарегистрироваться в лицензионной организации; 
2) использовать знак охраны авторского права;

3) объявить о своих правах на собрании;
4) опубликовать программу в печатном издании.
Эталон:     2   [4]
02. Назовите элемент, не входящий в знак охраны авторского права на программное обеспечение:
Варианты ответов: 
1) Символ ©;
2) Наименование (имя) правообладателя;
3) Год первого выпуска программы; 
4) Наименование лицензионной организации.

Эталон:     4           [4]
03. В Уголовном кодексе РФ не классифицируется как преступление в компьютерной информационной среде следующие действия:
Варианты ответов:

1) Установка нелицензионного программного обеспечения;

2) Создание, использование и распространение вредоносных программ для ЭВМ;

3) Умышленное нарушение правил эксплуатации ЭВМ и их сетей; 

4) Нарушение правил техники безопасности.
Эталон:     4           [4]
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